

垦利经济开发区积极优化招商环境 优质项目建设上演“加速度”

□通讯员 王丹琪
记者 李广寅 报道

本报东营讯 随着垦利撤县设区，垦利经济开发区的发展对城市基础设施建设提出了更高的要求。城市供热供冷作为市政基础设施重要组成部分，是城市发展水平的重要标志之一，也是影响环境质量的重要因素。山东兴达新能源有限公司热电冷多联产项目在垦利经济开发区的投用，则有效解决了当地发展存在的环保问题、安全问题以及供暖需求。

据了解，该项目配套建设国际最先进的高效除尘器、脱硫脱硝、城市污水回用等装置，采用全封闭煤库设计，灰渣及废水可全部回收利用，供暖半径可达20公里，最大供暖面积1000多万平方米，承担着东营市北城区、东营市新一中、胜利医院、八分场、锦华片区等区域的供暖任务，可使全市供暖基础设施得到空前提高，对提高周边企业工业生产和居民生活水平，推动资源节约型和环境友好型社会建设产生了积极的作用。

在艰巨和复杂的招商引资工作面前，作为垦利经济开发区的重点引进项目，山东兴达新能源有限公司能顺利落户，与垦利经济开发区始终将项目建设作为“一把手”工程来抓有着密切的联系。

为吸引优质项目落户，垦利经济开发区积极优化招商环境，将园区建设作为招商引资的重要支撑，积极完善园区功能，主动为招商企业提供全方位、多层次的保姆式服务，努力形

成招一个、带一片、引一串的“蝴蝶效应”。对进驻项目，开发区从立项审批到投资建设、投产运营的各个环节，各项审批手续实行全程代办服务；对已落户项目，辖区着重抓住有厂房没设备、有设备没投产、已投产没达效的几个关键环节，不断投入资金加大项目建设工作力度，创新服务举措，鼓励重点企业管理创新和科技创新，帮助企业提升科技含量和产品档次，积极扶持企业做大、做优、做强，为项目进驻和企业的发展创造了优越的发展环境。

开发区改变以往单一的招商模式，积极探

索驻地招商、分组走访招商、乡镇统筹招商相结合的模式，力争实现“多条腿走路”，全方位加大招商引资力度；以黄蓝战略为契机，不断优化招商引资的结构，充分发挥资金的带动作用，逐步实现让外来资本、让内资本生长的良性循环。全区在推动立管式烟道内置光电离子净化器生产、特种润滑油生产、耐高温节能潜油泵等13个在谈项目落地的同时，依托“智慧开发区”平台、亿顺物流网、黄三角仓储物流物联网平台等，着力构建起了以物流园区为基础、以数字化信

息物流平台为支撑、以物流专业市场为重点的现代物流服务业体系。

今年，垦利经济开发区将对《2017年重点项目安排意见》，对每个项目都明确责任领导和完成时限，各责任领导靠上服务，制订详细的项目实施计划，主动帮助企业办理手续、解决难题，确保各项目按计划顺利推进。目前，总投资70.3亿元的14个区级重点项目按期完成，明珠物流专用车、石大胜华六氟磷酸锂、兴达热电联产等10个大项目、好项目相继投产运营。



□于中平 李广寅 报道

1月10日，东营市东营区牛庄镇坡楼村村民在采收莲藕，加紧准备城区订单。该镇因地制宜积极引导群众发展莲藕种植，组织成立平建莲藕种植农民专业合作社，辐射带动辛集村、坡楼村等8个行政村。截至目前，莲藕种植面积达1500亩，年产值达500多万元。

机关干部双聘：不比“资历”比作为

□李明 孙玉森 报道

本报广饶讯 当下还是春寒料峭的时节，走进广饶县陈官镇，却感受到催人奋进的动人场景：镇机关高效运转、工厂机器轰鸣、农人正准备春耕播种……

一年之计在于春。春节过后的第一件事情，该镇就实施了机关干部“双聘”工作。所谓“双聘”即：单位承包人选工作人员，工作人员选单位承包人；单位承包人实行聘任制，工作人员实行聘用制。通过选聘，把群众认可、能力突出、有进取思想的机关干部选拔到

重要岗位上来，为今后的工作注入了新的生机和活力。

据了解，该镇“双聘”按照岗位推荐、研究审批、组织审查等程序进行操作，坚持把讲程序、讲原则贯穿整个“双聘”工作的始终。在推荐单位中层负责人工作中，既充分尊重干部个人的意愿，又反映了单位承包人对每位同志岗位匹配的认可；整个过程镇党委又多次召开会议，研究分析人员情况，努力做到全面深入、客观公正。

“实施‘双聘’，我们的选人用人导向十分明确，就是让那些‘信念坚定、为民服务、

勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部得到提拔重用，从而建立起一整套“能者上、平者让、庸者下、劣者汰”的用人管人机制”。该镇党委书记孙国玉介绍，“双聘”打破了机关“论资排辈”的旧观念，使用干部不靠关系靠素质，不比资历比作为，真正把那些作风好、素质高、精神饱满、业绩突出、有胆有识的优秀人才放到最适合的岗位上去。

不仅如此，“双聘”还优化了人员组合，使得全镇的干部队伍结构更为合理。据介绍，该镇机关事业单位在中层干部的聘任上，破格任用了3名85后年轻公务员，6名机关工作人员

担任部门副职。经过双向选择、公开招聘，全镇机关中层干部年轻化，部门正职领导大专以上学历文化程度达100%，机关人员整体素质大大提高。

“机关‘双聘’，仅仅是我们加强干部队伍建设的第一步，它所带来的影响力只能加强不能减弱。”陈官镇镇长庞广志说，下一步还要进一步建立和完善机制，优化组合，整合资源，把机关干部团队的强大合力激发出来，形成一个想干事的有机会、能干事的有舞台、干成事的有地位的浓厚氛围，为全镇经济社会更好更快发展提供坚强的组织保证和人才支撑。

项目带动“三区”建设渐入佳境

□通讯员 程永锋 记者 李广寅 报道

本报东营讯 初春时节，万物复苏。东营市垦利区董集镇广袤的大地上正在演绎一番欣欣向荣的景象：在东营西郊现代服务区，东营西郊医院建筑工地上各种施工车辆来回穿梭，工人们正在进行二层施工，在其对面的宝德大厦也正在进行内外装修；在新型城镇区，胜通尚品悦城一期工程10栋楼已投入使用，集中供暖实现全覆盖；在东营西郊现代农业示范区（董集）内，100余栋日光蔬菜大棚硕果累累……这便是董集镇大力实施“三区”同步建设的真实写照。

近年来，董集镇全力推进东营西郊现代服务区、新型小城镇规划建设区、西郊现代农业示范区为主的“三区”建设，一批大项目、好

项目相继落地，为全镇加快发展注入了强大动力。

全市最大的汽车交易市场、全市最大的石材批发市场、全市最大的驾驶员培训基地……这些均坐落于东营西郊现代服务区。近五年来，该区累计投资2.1亿元实施了北二路、潍坊路、惠园路等道路建设及绿化、亮化、给排水工程，园区道路框架和基础配套进一步完善。在重点项目引进上，董集镇实施了总投资44.5亿元的22个重点服务业项目，金钊源仓储物流、润都商务大厦、伏达太阳能光伏发电等18个项目相继建成，乐安村镇银行西郊支行、东营银行西郊支行等金融保险机构达到7家，以金融商务、现代物流、汽车贸易等服务业态为主的现代服务业聚集区初步形成。

走进恒达现代农业园区的果蔬大棚，满满的绿色直入眼帘。在生机盎然的大棚里，记者发现除了挂有增加光照的植物生长灯以外，还有沼气灯。

“沼气燃烧后产生二氧化碳，可替代棚里使用的二氧化碳气肥。作物的光合作用离不开二氧化碳，使用这种沼气灯会使作物产量大幅度提高，品质也会得到很大的提升。”恒达农业开发有限公司总工程师祁维山介绍说。

在东营西郊现代农业示范区里，恒达农业不是个例。董集镇大力发展高效生态农业，突出抓好农业示范园区建设、农业龙头企业、农民专业合作社和家庭农场四个重点，投资3.5亿元，累计实施各类农业基础设施项目20余个，农业生产条件得到全面提升，加快了农业

组织化、产业化、品牌化的步伐。如今，全镇土地流转面积已经达到2.5万亩，规模以上农业龙头企业3家，农民专业合作社36家，完成农产品“三品认证”9个，嘉硕农业、金硕农业等四个种植基地还通过了农产品有机转化认证。

在规划的新型小城镇规划建设区，总投资7.5亿元的董兴花园已建成入住，农村人口不断向镇区聚集；在区内采取BT、BOT、PPP等模式，融资4亿元用于服务区规划建设和设施配套，实现服务区道路、供电、土地平整等“七通一平”，形成“六横十纵”的道路框架，北二路、淄博路实现与东西城全面对接，潍坊路园区段建成通车，区内道路全部实现亮化，镇区载体功能明显增强。

发展园区经济 释放产业活力

循环利用将有限资源“吃干榨净”

□李明 李伟伟 段宗斌 报道

本报利津讯 “我们围绕节能降耗、转型升级这一主线，大力发展循环经济，重点推进了以废大豆皮为原料的华致新材料公司投资1亿元的1.2万吨/年环保新材料项目、科盛再生能源公司投资1.2亿元的废旧塑料再生石油资源综合利用等项目。形成了‘资源—产品—废弃物—再生资源’的循环流程。”利津县陈庄镇党委书记陈国栋介绍，通过将有限的资源高效利用，不仅做到了“吃干榨尽”，而且实现了资源能源的高效循环利用和废弃物的减量化、资源化。

近年来，利津县陈庄镇积极适应新常态，大力发展再生资源回收、加工、再利用的资源循环经济。为延伸循环产业链条，陈庄镇充分发挥交通区位优势和产业基础优势，依托循环产业园区，走生态、循环、绿色、环保型发展的路子，以项目建设为重点，以转方式调结构为主线，全力推进园区经济“华丽转身”，力促转型升级。

2016年，陈庄镇共实施新建、续建、在谈推进重点项目24个，总投资52亿元，多数集中在环保新材料、仓储物流等战略新兴产业。除资源再生利用产业方面，该镇在新材料及高科技产业方面重点推进了风禾尽起科技公

司投资5000万元的新型纳米土壤改良材料研发生产等项目。新能源产业方面，推进了昌达新能源公司投资3.6亿元的陈庄40MW“荒地植电”等项目。园区配套方面，推进了鲁银热电公司投资5亿元的热电联产项目，园区产业结构进一步优化。

提升产业发展潜力，离不开招才引智工作的助力。该镇引导一大早乳业从伊利、蒙牛等国内500强企业引进高管人才9名；推动天津理工大学与宜坤集团达成战略合作，积极帮助宜坤集团申报省级技术中心；推动天津理工大学与国安化工建立产学研合作关系，就新项目进行了可行性研究。

此外，陈庄镇还推进东营市科昊化工技术开发有限公司和中科院上海药物研究所合作，着力打造中科院上海药物研究所科昊实验基地，推进金冠公司与中科院过程工程研究所合作项目。

项目的快速推进又使陈庄镇循环产业园区建设跨步向前，品牌影响力进一步提升。去年6月，循环产业园区被列入中国循环经济协会理事单位，与天津理工大学等高等院校成为战略合作单位，编制了利津循环经济产业园产业规划，就园区产业发展、项目招商、科技创新等多方面进行合作，9月，陈庄镇被评为第五批山东省特色产业镇。

“暖心+”探索 志愿服务新路径

□通讯员 隋小文

记者 李广寅 报道

本报东营讯 在东营市胜利第四小学二年级就读的盖智诚自从今年寒假以来，就成了东营市东营区辛店街道福兴社区“四点半公益课堂”的常客。“这里有老师帮我检查作业，还能指点我预习功课，我的寒假生活可充实了。”谈及喜欢来这里的原因，盖智诚笑着说：“这里有老师帮我检查作业，还能指点我预习功课，我的寒假生活可充实了。”谈及喜欢来这里的原因，盖智诚笑着说：“这里有老师帮我检查作业，还能指点我预习功课，我的寒假生活可充实了。”

作为辛店街道“暖心+伴学”志愿服务活动的重要组成部分，“四点半公益课堂”自去年9月开课以来，已累计有四千余学生和盖智诚小朋友一样，来到这里感受志愿服务的温暖。

志愿服务是社会文明进步的重要标志，也是“十三五”开局以来，辛店街道的重点工作之一。2016年，街道以打造“志愿者之城”为目标，深入推进党建区域化，在辖区开展“东营新温度志愿暖辛店”党员志愿服务进社区活动，共驻共建幸福和谐社区，全力推进志愿服务工作品牌化、常态化。

辛店街道充分发挥在职党员和离退休老党员在志愿服务中的先锋模范作用，在原有21支志愿服务队的基礎上，依托机关党支部，结合党员特长成立了“白衣卫士”“红火炬”“和事佬”“老党员顾问团”等16支党员志愿服务队伍，利用火车站、汽车站、居民小区等14处志愿服务站（点），为志愿服务队提供志愿服务阵地。目前，街道在东营市文明网在册志愿者已有550余人，志愿服务对象已达3万余人次，累计为社会提供近6万小时的志愿服务。

在加大对原有志愿服务品牌投入的同时，辛店重点打造“暖心+”志愿服务品牌，为志愿服务队提供必要的政策和资金支持，引导志愿服务队打破志愿服务区域和队伍局限，扩大服务范围和能力，将志愿服务由单一社区化发展为全街道范围内开展活动，将原来单个志愿服务队开展活动发展为几个或者全部志愿服务队联合开展活动。目前，街道已在福兴社区辛苑小区打造出了首个党群志愿服务小区，并以此为出发点，让志愿服务辐射到整个小区乃至全街道，成为辖区党员和群众的一种全新生活方式，营造人人争当志愿者的良好氛围。

为确保志愿服务工作取得实效，辛店街道对志愿服务队实行项目化管理，以福兴社区志愿服务站作为试点，六支志愿服务队实施项目认领，每年每支队伍负责三个服务项目，各个项目完成进度将在志愿服务项目动态展示墙上展示并实时更新，年底街道将根据各项目进度完成情况对志愿服务队进行星级评选，保证志愿服务工作长效运行。

新春送岗促就业 服务企业促发展

□李广寅 刘智峰 康燕亭 报道

本报东营讯 2月18日，东营区2017年春风行动暨东营商园春季用工招聘会在东营万达广场举行。

东营商园辖区企业、商户众多，各类用工岗位流动性大，给企业及商户经营带来很大的困扰，同时面对国际国内经济形势的持续低迷，社会上出现大量的失业和转岗人员，东营商园党委继去年“非你莫属”大型人才招聘会的成功举办，决定每年春季或秋季都要举办这种人才供需交流活动，既有效解决政府对大量农民工、下岗人员的安置问题，同时也为园区企业发展积蓄人才资源，有力地推进商园转型时期的顺利发展。

首次采用线上线下相结合推广方式，借助政府网站及新媒体进行宣传推广，搭建智能招聘平台，通过访问微信服务号（东营网上商园园）“掌上招聘”系统实时查询招聘岗位信息，通过电台、电视台、报纸、户外电子屏等传统媒体做线下推广，促使宣传工作做到全覆盖、无死角。宣传和服务方面的创新举措让招聘会取得了更好的成效。

据介绍，参加此次招聘会的用人单位提供的招聘信息具有一些新特点。其一是互联网企业用工需求明显增高。互联网是一个经常出现颠覆性的创新行业，优秀人才稀缺，竞争激烈，所以该行业岗位设置和薪酬更优于其他行业。再者是用工条件进一步放宽，主要表现为，工资标准提高，就业范围扩大。同时大部分企业对普工、服务人员放宽年龄、学历限制，给就业困难人员提供了更多就业机会。其次是行业覆盖面广。参加此次招聘会的用人单位涉及加工制造、电子商务、酒店餐饮、营销贸易、物业管理、商场超市、广告设计、家居建材、文化传媒、旅游服务等多个行业，在覆盖面范围更广。

本次招聘会参与用人单位210余家，岗位种类近400种，提供就业岗位2600多个，进场求职人员10000余人。

重点项目 春季集中开工

□通讯员 王刚

记者 李广寅 报道

本报东营讯 2月20日，东营经济技术开发区2017年重点项目春季集中开工仪式，在广利港及滨海临港产业区工业坊项目现场举行。今年春季，开发区共有重点开工项目31个，项目总投资65.5亿元，今年计划完成投资43.2亿元，涵盖了高端装备制造、新能源、精细化工、现代服务业、城市建设、社会民生等多个产业和领域。

近年来，东营经济技术开发区按照“转型升级先行区、创新驱动引领区、科学发展示范区”的目标定位，以提高发展质量和效益为中心，以产业结构调整转型升级为主线，狠抓重点项目建设、基础设施建设和生态环境建设，大力发展社会各项事业，全区保持了持续健康发展的良好态势，成为全市经济社会发展的重要增长极。